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3.对开挖后的岩体软弱破碎的大型隧洞围岩，应优先采用的支撑方式为()。
A.钢管排架
B.钢筋或型钢拱架
C.钢筋混凝土柱
D.钢管混凝土柱
【标准答案】B

【名师解析】本题考查的是特殊地基。对结构面不利交汇切割和岩体软弱破碎的地下工程围岩，地下工程开挖后，要及时采用支撑、支护和衬砸。支撑由柱体、钢管排架发展为钢筋或型钢拱架，拱架的结构和间距根据围岩破碎的程度决定。参见教材P21。
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衍架结构
B.筒体结构
C.网架结构
D.悬索结构
【标准答案】D

【名师解析】本题考查的是工业与民用建筑工程的分类及应用。悬索结构是比较理想的大跨度结构形式之一。目前，悬索屋盖结构的跨度已达160m，主要用于体育馆、展览馆中。参见教材P35。
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3.护肩路基的护肩高度一般应为()。
A.不小于1.0m

B.不大于1.0m

C.不小于2.0m

D.不大于2.0m

【标准答案】D

【名师解析】本题考查的是道路工程。护肩路基中的护肩应采用当地不易风化片石砌筑，高度一般不超过2m。参见教材P78。
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18.用于普通混凝土的砂，最佳的细度模数为()。
A.3.7-3.1

B.3.0-2.3

C.2.2-1.6

D.1.5-1.0

【标准答案】B

【名师解析】本题考查的是普通混凝土组成材料。砂按细度模数分为粗、中、细三种规格：3.7～3.1为粗砂，3.0～2.3为中砂，2.2～1.6为细砂。粗、中、细砂均可作为普通混凝土用砂，但以中砂为佳。参见教材P128。
[image: image8.png]19 REMBITREREL, TERERELOSAHTTIEET O -
A.20mm

B.30mm

C.40mm

D.60r 1

(G 1Y)

L2 AESTOREREL. BTHRERELAKER, RANEH
Hf S IRRE T RAITH MR, BAKE 20mmhE, SHERELATEME, X
TESHSHHZRA0mm. SNHHP13s.

20. IATRRRRETE T O -

5%

3.10%

=15

0,20

UmgEs D

2R ABEEHESRRE AN “XaERERE T
20%. SNHHPI131F3 58,





[image: image9.png]21 —RTERMT, BRI SRR RBAREFR 32 500k RA O .
A.260kg
B.280kg
C310kg

IREER] C

[EIMRiT] FEETHEMADR. FHH
200~330F5, EREMATEINC. SWEHP15.

22 BRMEBERAE O .

AL

BZ =k

C DBFFIDOP

D.ARRHIEE

LRgEE1 o

L2mmin] SEATHRIRTER. SRREZENNIBERIH, S0
#P152.

23 Pk EREHMAER KN T ARR TR, FAMHERsER O .

AT HRBRAK B

BESIZIREKEH

CRLEZIHrFEH

DREE B BRI Bk AT

(S I

[EImRT] SEETHMEHAEN . =T RRRRAENT ZERTHAE
s MAERKH AR TIRMEK. S0HHP156.

SREON1 SRR R AR KR




[image: image10.png]. RERMRFHATHE O .
AR

=)

B

> BhE

(G I

[T B EA TR ikt ERRER T SRR, KRERE
PEE, RERR ATE SEMEEEF00ER. SNEMP o

TERABE PR TFE: Wi, SPARIERERR O .

& Tk TR R s

B SR TR RS

C BEE TR

EhAPENE

UrE%E] ©

[2ImR@in] FEATHRLES TRETEA. BE-OMELEORE T
27 PTHERFERAESFTMENE O .

ARE

BEfEEL

Zt

ft e

(G2 )

[EWmRin] FEEEMTHESEM TRET. EWFTEERTHTREN
o A PREMHL. Bt SelEL. RETRSERLT, BETRERRARFIER
TEMFERA. ENEHP 7





[image: image11.png]28 ATHETRARRREREHER TR O .

AMTALAT, REE cnlAPIRERaEE TR

EMTAMLIAL, SKET IR R
CHTARATHATATHE

ARBEATHATRINE

UFEEE] o

LMt FEATHRMESERTRET. THERKTATFENEThiE
(RSB FRIF A ER AT “EaHE” . ERTARM TR AL, i
WETHATAHNE. THEFTERTHEREE T ENEREE, RAETZERTRS
ATHEAMENFEN. TR TREFBBEI2 M1, FERM. SNEHP 74

20 WAFRRLHRERERTMRTREATER O .

RSB BHATHRE M z
B RSB EA LA -
C HMEBETEBIT R
TS HIERS T A BRI SR

|G 1]

L EImRR] SEEEMEMESER TRET. RIRETsETERET
AEREHREM 7 A RS AR 00 A IERANTIE. HRBETEBIT B, TS
TR RIHERL. B IEHP

3. SRRMBEEITHBRARRE LI SEERNE ( ).

HEAT, TERA “EEEE" L

E. EENToRS, ARAC o~ EMATE

HEEAT R, ARAEEELA L MEE

HENTORL TRA “EESE” BT

UEEE-1 6

(SRt AATHEMESEMTRET. SESATEEN ~off
SRR, BIEETAIE TERBIHTR SEEATIR, TRALER

BOREE, (BT RE N TAEE R BIEHP 3.





31.打桩机正确的打桩顺序为(　)。
A.先外后内
B.先大后小
C.先短后长
D.先浅后深
【标准答案】B

【名师解析】本题考查的是地基与基础工程施工。打桩应避免自外向内，或从周边向中间进行。当桩基的设计标高不同时，打桩顺序易先深后浅;当桩的规格不同时，打桩顺序宜先大后小、先长后短。参见教材P177。
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43.根据《建筑工程建筑面积计算规范》(GB/T50353-2013)规定，建筑物的建筑面积应按自然层外墙结构外围水平面积之和计算。以下说法正确的是(　)。
A.建筑物高度为2.00m部分，应计算全面积
B.建筑物高度为1.80m部分不计算面积
C.建筑物高度为1.20m部分不计算面积
D.建筑物高度为2.10m部分应计算1/2面积
【标准答案】D

【名师解析】本题考查的是建筑面积计算。建筑物的建筑面积应按自然层外墙结构外围水平面积之和计算。结构层高在2.20m及以上的，应计算全面积;结构层高在2.20m以下的，应计算1/2面积。参见建筑工程建筑面积计算规范GBT50353-2013。
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48.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB50854-2013)规定，关于土方的项目列项或工程量计算正确的为(　)。
A.建筑物场地厚度为350mm挖土应按平整场地项目列项
B.挖一般土方的工程量通常按开挖虚方体积计算
C.基础土方开挖需区分沟槽、基坑和一般土方项目分别列项
D.冻土开挖工程量需按虚方体积计算
【标准答案】C

【名师解析】本题考查的是土石方工程。厚度>±300mm的竖向布置挖土或山坡切土应按一般土方项目编码列项，固A错误。挖一般土方按设计图示尺寸以体积计算，固B错误。冻土按设计图示尺寸开挖面积乘以厚度以体积计算，固D错误。P323。
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53.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于基坑支护工程量计算正确的为(　)。
A.地下连续墙按设计图示墙中心线长度以m计算
B.预制钢筋混凝土板桩按设计图示数量以根计算
C.钢板桩按设计图示数量以根计算
D.喷射混凝土按设计图示面积乘以喷层厚度以体积计算
【标准答案】B

【名师解析】本题考查的是地基处理与边坡支护工程。地下连续墙按设计图示墙中心线长乘以厚度乘以槽深以体积计算，单位：m3。钢板桩按设计图示尺寸以质量计算，单位：t;或按设计图示墙中心线长乘以桩长以面积计算，单位：m2。预制钢筋混凝土板桩按设计图示尺寸以桩长(包括桩尖)计算，单位：m;或按设计图示数量计算，单位：根。喷射混凝土(水泥砂浆)按设计图示尺寸以面积计算。参见教材P328。
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58. 根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于现浇混凝土基础的项目列项或工程量计算正确的为(　)。
A.箱式满堂基础中的墙按现浇混凝土墙列项
B.箱式满堂基础中的梁按满堂基础列项
C.框架式设备基础的基础部分按现浇混凝土墙列项
D.框架式设备基础的柱和梁按设备基础列项
【标准答案】A

【名师解析】本题考查的是混凝土及钢筋混凝土工程。箱式满堂基础及框架式设备基础中柱、梁、墙、板按现浇混凝土柱、梁、墙、板分别编码列项;箱式满堂基础底板按满堂基础项目列项，框架设备基础的基础部分按设备基础列项。参见教材P333。
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62. 基础设计时，必须以地下水位100%计算浮托力的地层有()。
A.节理不发育的岩石
B.节理发育的岩石
C.碎石土
D.粉土
E.粘土
【标准答案】BCD

【名师解析】本题考查的是地下水。当建筑物基础底面位于地下水位以下时，地下水对基础底面产生静水压力，即产生浮托力。如果基础位于粉土、砂土、碎石土和节理裂隙发育的岩石地基上，则按地下水位100%计算浮托力;如果基础位于节理裂隙不发育的岩石地基上，则按地下水位50%计算浮托力;如果基础位于黏性土地基上，其浮托力较难确切地确定，应结合地区的实际经验考虑。参见教材P22。
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67.预应力混凝土结构构建中，可使用的钢材包括各种()

A. 冷轧带肋钢筋
B. 冷拔低碳钢丝
C. 热处理钢筋
D. 冷拉钢丝
E. 消除应力钢丝
【标准答案】CDE

【名师解析】本题考查的是钢筋。热处理钢筋是钢厂将热扎的带肋钢筋(中碳低合金钢)经淬火和高温回火调质处理而成的，即以热处理状态交货，成盘供应，每盘长约200m。热处理钢筋强度高，用材省，锚固性好，预应力稳定，主要用作预应力钢筋混凝土轨枕，也可以用于预应力混凝土板、吊车梁等构件。预应力混凝土钢丝是用优质碳素结构钢经冷加工及时效处理或热处理等工艺过程制得，具有很高的强度，安全可靠，且便于施工。预应力混凝土用钢丝按照加工状态分为冷拉钢丝和消除应力钢丝两类。选项AB只是部分种类适用于预应力混凝土结构。参见教材P110～P111。
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72.路基石方爆破开挖时，选择清方机械主要考虑的因素有()。
A.场内道路条件
B.进场道路条件
C.一次爆破石方量
D.循环周转准备时间
E.当地气候条件
【标准答案】BCD

【名师解析】本题考查的是道路工程施工技术。在选择清方机械时应考虑以下技术经济条件：(1)工期所要求的生产能力;(2)工程单价;(3)爆破岩石的块度和岩堆的大小;(4)机械设备进入工地的运输条件;(5)爆破时机械撤离和重新进入工作面是否方便等。参见教材P244
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77. 根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于现浇混凝土构件工程量计算正确的为()。
A.电缆沟、地沟按设计图示尺寸以面积计算
B.台阶按设计图示尺寸以水平投影面积或体积计算
C.压顶按设计图示尺寸以水平投影面积计算
D.扶手按设计图示尺寸以体积计算
E.检查井按设计图示尺寸以体积计算
【标准答案-】BDE

【名师解析】本题考查的是混凝土及钢筋混凝土工程。选项A错误，电缆沟、地沟，按设计图示以中心线长度计算;选项C错误，扶手、压顶，以“米”计量，按设计图示的中心线延长米计算;或者以“立方米”计量，按设计图示尺寸以体积计算。参见教材P337。
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